

## « Шабровский . Экоистория одного детского сада...»



Статья МБДОУ –детский сад № 578  
Заведующий Барт Вероника Витальевна.

Творческая группа:  
Горбенко Валентина Юрьевна – старший воспитатель,  
Бердникова Марина Сергеевна – педагог-психолог,  
Чернова Ирина Васильевна музыкальный руководитель, Черноскутова Алевтина Алексеевна- музыкальный руководитель

В черте города Екатеринбурга находится поселок Шабровский, где есть удивительно красивые места, но объединяет все эти места то, что их необычный вид имеет рукотворное происхождение. Наш детский сад №578 не стал

исключением и является одним из этих мест. На территории детского сада, которая занимает почти 10 тыс. кв.м., был создан «Цветущий городок». Благодаря участию в проекте «Агровичко», нам удалось преобразить территорию детского сада и придать ей современный ландшафтный облик. Участие в акции «Сад памяти» стало началом озеленения и благоустройства нашего участка. В рамках акции было высажено 5 лиственниц, 21 ель, 9 дубов, 10 кустов сирени, 2 ивы и 4 клёна. Тяжело пересчитать все цветы, которые появились на нашей территории на протяжении лета! Здесь растут петунии, флоксы, пионы, бархатцы, шафраны, астры, колибрахоя, цинерарии, нарциссы, георгины.

Среди деревьев и цветов пролегла экологическая тропа. Этот прогулочно-познавательный маршрут включает в себя и посаженные совместно с детьми деревья, и яркие цветники, пруд, тропу здоровья, огород, кормушки для птиц. Прогулки детей стали более содержательными. Ребята исследуют объекты природы, овладевают навыками экологического поведения. Всё это позволяет нашим воспитанникам бережно и уважительно относиться к природе. Совместная работа всех сотрудников МБДОУ, наших воспитанников и их родителей (законных представителей) по озеленению и благоустройству, способствовала тому, что для нас экология стала и наукой, и частью души!



Департамент образования Администрации города Екатеринбурга  
Комитет по экологии и природопользованию Администрации города Екатеринбурга  
Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования –  
ГОРОДСКОЙ ДЕТСКИЙ ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ ЦЕНТР

# Мы все – друзья-экологи!

Городской детский экологический центр подготовил специальный выпуск  
газеты «Мы все-друзья экологи!»,  
посвященный Городскому смотру-конкурсу на лучшее благоустройство, озеленение и  
цветочное оформление территорий образовательных учреждений «Цветущий город».

## В этом номере:

### СОДЕРЖАНИЕ

- Статья Силиной В.М., директора МБУ ДО - ГДЭЦ «Цветущий город» состоялся!»- стр.1.
- Статья Лариной В.Г., заведующего МБДОУ детский сад №386 «Знайка» «Цветочная сказка» - стр.2.
- Статья Лихачевой Т.С., заведующего МАДОУ- детский сад №43-«Цветущий Город Детства» стр.3.
- Статья Барт В.В., заведующего МБДОУ – детский сад №578 «Шабровский . Экоистория одного детского сада...» - стр.4
- Статья Касимовой Н.А., заместителя заведующего МАДОУ детский сад №524 - «Цвети наш сад» - стр.5.
- Статья Стихиной Г.А., руководителя агрошколы МАОУ - СОШ № 137 «Участок действительно стал зеленой лабораторией!»- стр.5-7.
- Статья Симоновой М.А., заместителя директора МАОУ- гимназии №13 «Традиция, длинною в жизнь» - стр. 7.

## «Цветущий город» состоялся!

Силина В.М., директор МБУ ДО - ГДЭЦ

Такой жизнеутверждающий заголовок статьи родился по итогам проведенного Городским детским экологическим центром смотра-конкурса на лучшее благоустройство, озеленение и цветочное оформление территорий образовательных учреждений «Цветущий город».

Конкурс «Цветущий город» проводится уже семнадцатый год, с первых дней создания нашего Центра и в этом году он не подвел ожиданий! В смотре-конкурсе на районном и городском этапах приняли участие свыше 58 учреждений, в городском этапе – 22.

Объезжая территории участников смотра-конкурса, дошедших до городского этапа, видя плоды трудов - выращенные цветы в условиях жаркого, почти африканского лета, создавшие замечательное озеленение, хотелось всегда, а в этом году, особенно, показать городу всех заведующих детских